

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:  
На 1 месяц — рублей 60 копеек  
На 3 месяца 1 рубль 50 копеек  
На 6 месяцев 2 рубля 75 копеек  
На 1 год — 5 рублей — по почте:  
На 1 месяц — рублей 50 копеек  
На 3 месяца 1 рубль 40 копеек  
На 6 месяцев 2 рубля 55 копеек  
На 1 год — 5 рублей.

Плата за объявления:

За строку петита на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 проц. надбавки. Объявления в рамке — 25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер) на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению.  
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинске, в р.б. Ижмурдинка, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

№ 206 — (1074).

Среда, 8 сентября 1926 года.

№ 206 — (1074).

## Снова о выдвигенцах.

Вопрос о выдвигенцах — рабочих, в момент расширения промышленности, приобретает жизненно важное значение.

Старый административный состав достаточно выносился, а отчасти приобрел бюрократические застенчивые навыки.

Нужны оплотворяющие свежие силы, а их только можно взять из рабочей гущи.

Процесс выдвигенчества в наших условиях проходит довольно живо. За год партийными и профессиональными организациями на ответственную и руководящую работу было выдвинуто до 100 товарищей.

Процесс формирования проходит с большими трудностями, потерями и сопровождается ненормальными болезненными явлениями. Объясняется это почти исключительно теми условиями и той атмосферой, в которой приходится работать выдвигенцам.

Нелюбовь, формальное отношение старших товарищей, а иногда профессиональных и партийных организаций, отсутствие навыков и методов работы у самого выдвигенца, техническая неграмотность, — все эти моменты создают такую обстановку, что у молодых работников складывается настроенное упорство и неверия в свои силы.

Над этим стоит подумать. Поддержка старших товарищей по работе — первое условие в работе выдвигенцев. Официально ледяной тон со стороны руководителей — сигнал к отставке.

должен быть изжит обязательно. Согласованность с явочкой, внимание общественно-профессиональных организаций и, наконец, учеба для самого выдвигенца, — вот то, что необходимо создать для воспитания технических и административных качеств выдвигенца.

Без этого далеко не уедешь.

Рабочие, переходя от ставки на административно-хозяйственную работу, где требуются технические знания, известная тактика, плановость, находят перед лицом непривычной тяжелой задачи.

Мы обязаны сделать все возможное к созданию соответствующих условий для выдвигенцев.

Школа для выдвигенцев, где бы он мог получить необходимое знание по общеобразовательным предметам, должна быть открыта обязательно в ближайшее время.

Сами выдвигенцы этот вопрос должны поднимать и будировать. Трафаретный ответ, что не будет свободного времени, нужно забыть. Выдвигенец должен будет найти время: без знания арифметики, начатков счетоводства, делопроизводства, без умения изложить свою мысль, не сможет покрыть на хозяйственное чутье, ни организационные способности.

Одно дополняет другое. Это вопрос важный и неотложный.

Воспитательная работа с выдвигенцами должна быть начата немедленно.

## По СССР и Сибири.

Новый заем 1926 г.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Сотруднику ТАСС в союзном наркомфине по поводу исхода выигрышного займа 1926 года заявила: выпускаемый новый заем отличается от других займов тем, что доходность по новому займу перенесена на выигрыши. Розыгрыши построены так, что выигрышная облигация погашается. Поэтому возможность выигрыша увеличивается с каждым розыгрышем, ибо то же количество выигрышей разгравается между все убывающим количеством облигаций. Первый розыгрыш состоится первого декабря с. г. В первом розыгрыше будет разыграно 9 тысяч выигрышей на сумму 1479 тысяч рублей, в том числе один стотысячный, два по пятьдесят тысяч рублей.

МЮД прошел с большим подъемом.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Из разных концов Союза сообщают, что международный юношеский день прошел с большим подъемом при массовом участии населения.

Памятник Карлу Либкнехту в Минске.

МИНСК, 5 (ТАСС). В международный юношеский день состоялись массовые демонстрации, комсомольцы вырезали в свои подшефные деревни. Открыт памятник Карлу Либкнехту.

Помощь горнякам на Украине.

ХАРЬКОВ, 5 (ТАСС). Союз горняков Украины с начала забастовки английских горняков собрал в их пользу 281 тыс. руб. Украинские железнодорожники около 150 тысяч рублей.

Переговоры о прекращении забастовки на Индо.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Седьмого сентября, по предложению администрации Индо-Европейского телеграфа открываются переговоры между Индо, ЦК союза работников связи по вопросу об улажении забастовки.

Шторм на Каспии.

КРАСНОВОДСК, 5 (ТАСС). На Каспийском море свирепствует сильнейший шторм.

Снег на Кавказе.

ТИФЛИС, 5 (ТАСС). В районе Кавказа после продолжительного дождя выпал снег. Повреждены посевы, часть садов.

## Около Лиги Наций.

Второй Интернационал требует „демократизации“.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). 29 августа в Цюрихе закрылась сессия Исполнительного Комитета Второго Интернационала, принявшая ряд резолюций. Так в отношении Лиги Наций Исполком требует ее „демократизации“. Исполком также считает, что удлинение рабочего дня в шахтах Англии создает опасность для горнорабочих всех стран. По вопросу о колониальной политике империалистических правительств Исполком принял ничего не говорящую резолюцию.

Польшу обманут.

ВАРШАВА, 3 (ТАСС). Все полученные в Варшаве телеграммы из Женевы свидетельствуют о том, что Польша не рассчитывает добиться чего-либо большего, чем полупостоянное место в совете Лиги Наций.

Транктора Украине.

ХАРЬКОВ, 3 (ТАСС). В будущем хозяйственном году на Украину предполагается везти 100 тракторов „Форсонов“, кроме того изготовить на уфаских заводах 300 тракторов.

За хулиганство — десять лет тюрьмы.

ХАРЬКОВ, 2 (ТАСС). Окружной суд вынес приговор по громкому делу о десяти хулиганах, изнасиловавших в общественном саду домашнюю работницу. Главари приговорены к 10 годам лишения свободы, остальные к меньшим срокам заключения.

Урожай в Сибири выше среднего.

НОВОСИБИРСК, 7 (Сиброста). Выяснившийся на 1 сентября урожай по Сибири выше среднего. Хороший в Барнаульском Бийском и Рубцовском округах, неудовлетворительный — в Минусинском и Новосибирском. Так как площадь посева больше прошлогоднего, то сбор превышает прошлый год.

Машиноснабжение Сибири в Наркомземе.

НОВОСИБИРСК, 7 (Сиброста). Наркомзем заслушал доклад о машиноснабжении Сибири.

В первое полугодие текущего года машиноснабжение Сибири увеличилось на 52 процента. Сибири отпущено машин и орудий на 3 миллиона 400 тысяч рублей.

Учитывая рост крестьянских машинных товариществ, число которых по Сибири за один год с 15-ти возросло до 186-ти, Наркомзем наметил в будущем операционном году значительно расширить для снабжения сибирского крестьянства машинами и орудиями, Сибирское отделение госсельхозсклада.

Новое достижение.

НОВОСИБИРСК, 3 (Сиброста). Приемная радио-станция в Новосибирске установила прямую связь, Новосибирск — Новый порт, мануя передачу.

Сделка с „Жиркостью“.

НОВОСИБИРСК, 3 (Сиброста). Сибгосторг заключил с трестом „Жиркость“ договор на закупку последней, кости. Кость покупается всеми отделениями, агентствами госторга по цене 20 коп. за пуд. Первая партия отправлена в Вятку для переработки.

## Восстания в Хоране и Испании.

Воинственная политика Польши.

В Хоране восстание друзов.

АНГОРА, 5 (ТАСС). По сообщению турецких газет в Хоране вспыхнуло восстание друзов. Партизанские отряды наступают. В результате последних побед с французами к повстанцам присоединились новые племена.

Против войны с Литвой.

МОСКВА, 5 (ТАСС). ЦК компартии Польша, ЦК компартии Литвы в совместном воззвании к рабочим, крестьянам солдатам и всем трудящимся Польши и Литвы указывают, что Пилсудский по указке Англии готовится к войне с Литвой. Пилсудский стремится захватить Литву, чтобы затем воевать с СССР. В этой войне Литва будет бороться за свою независимость против империалистов. Поражение Литвы усилит империализм и превратит Прибалтику в колонию империалистических государств. Компартия Польша, компартия Литвы самым решительным образом выступают против новой кровавой авантюры и призывают трудящиеся массы Литвы и Польши стать на борьбу против провокации новой войны.

Восстания в испанской армии.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Из Мадрида сообщают, что опубликовано официальное сообщение о вспыхнувших волнениях в испанской армии. Правительство объявило ссающее положение, разжаловало всех командиров корпусов, сфацеров артиллерию. Другое сообщение из Мадрида гласит, что восстания артиллерии в Андалузии и Каталонии подавлены.

Новый рекорд полета в воздухе.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Военные летчики Шалис, Вейзер установили новый рекорд продолжительности полета, покрыв 5100 километров в 27 часов 20 минут без спуска.

Орлянский в Токио.

ТОКИО, 5 (ТАСС). Пятого сентября польский летчик Орлянский прибыл в Токио, завершив перелет, Варшава Токио, начатый 27 августа.

## Что в Китае и на К. В. Ж. Д.

Неудача У-Пей-Фу.

ПЕКИН, 2 (ТАСС). По сообщением из Харбина для ставки У-Пей-Фу (войск У-Пей-Фу) создается серьезное положение вследствие взрыва моста в 10 милях от Учжайна (в тылу войск), повлекшего значительную задержку в отправке подкрепления на фронт.

Подготовка и генеральная забастовка.

ШАНХАЙ, 2 (ТАСС). Забастовочное движение Шанхая ширится с каждым днем. Параллельно с этим растет анти-японское движение. Сообщают, что Шанхайский совет профсоюзов предпринимает влиятельное движение на японских фабриках, пароходах, верфях, подготовиться к генеральной забастовке, которая возможно будет объявлена через три дня.

Захват флота и имущества К. В. Ж. Д.

ХАРБИН, 3 (ТАСС). 2 сентября китайские власти захватили весь флот, все относящееся к судостроительному имуществу Китайско-Восточной железной дороги.

Вмешательство иностранцев в дела Китая.

ПЕКИН, 5 (ТАСС). Кантонская народная революционная армия предложила иностранным консулам в Ханькоу распорядиться о прекращении плавания иностранных пароходов по реке, между Ханькоу и Очжоу, во время военных действий, ибо существует подозрение, что они перевозят военную силу противника. В ответ на это иностранные империалисты направили много своих военных судов в Ханькоу.

Безобразия на К. В. Ж. Д. продолжают.

ХАРБИН, 5 (ТАСС). 6 сентября начальник организованного китайцами управления народного просвещения Лишаочен в сопровождении отряда полиции явился в учебный отдел К. В. Ж. Д. и удалил оттуда всех служащих, опечатал помещение отдела.

Призывают добровольцев защищать концессии.

ПЕКИН, 5 (ТАСС). Сообщения о боях на Ханькоуском фронте непрерывно чрезвычайно противоречивы. Возможно, Учжай-Ханькоу еще не заняты кантонскими войсками. Для защиты иностранных концессий в Ханькоу объявлен призыв добровольцев иностранцев, высвечены отряды моряков.

Войска Суна группируются в Цзян-Си.

ПЕКИН, 5 (ТАСС). Сосредоточение войск Сун-Чуан-Фана, в прилегающей Сунани провинции Цзян-Си продолжается. В декларации, обращенной к населению подвластных ему провинций, Сун-Чуан-Фан объявляет эту меру необходимой, поддерживая порядок спокойствия Цзян-Си.

Англия обеспокоена успехом народной армии.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Английская буржуазная печать обеспокоена блестящей победой народной революционной китайской армии, кантонского правительства и настаивает перед английским правительством, чтобы оно взяло на себя организацию объединения вооруженного вмешательства Англии, Японии, Америки в китайские дела.

## Небывалый ураган в Японии.

ТОКИО, 5 (ТАСС). Сообщают, что 4 сентября в центральной и восточной частях Японии пронесся небывалый ураган. На военном аэродроме Аиенгахара, вблизи Нагой, повреждены 40 аэропланов, некоторые разбиты вдребезги. В Токио обрушилось здание школы, убито 12 детей, 20 ранено, затоплено 300 домов. В Хамамацет разрушена швейная фабрика, убито 8 человек, 25 ранено. В Иошиде разрушено 40 зданий.

Правительство Англии мстит ВЦСПС.

МОСКВА, 5 (ТАСС). По поводу запрещения английским правительством въезда в Англию делегации ВЦСПС во главе с Томским для участия на предстоящем съезде профсоюзов Англии, член президиума ВЦСПС Мельничук заявил представителю ТАСС: „Это запрещение есть, несомненно, акт политической мести по отношению ВЦСПС за ту помощь, которую мы регулярно оказываем бастующим горнорабочим Англии. У английского правительства имеется на руках машина, которая в состоянии физически приостановить нашу поездку в Англию. Но никогда ему не удастся создать такую машину, которая сможет приостановить нашу классовую связь с английским профессиональным движением, нашу помощь борющимся рабочим Англии“.

„Ваш опыт — хороший урок“.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Прибывшая в Москву делегация английских горняков посетила 6 сентября ЦК горнорабочих, где она имела трехчасовую беседу с членами президиума. Секретарь делегации член исполкома союза горнорабочих Англии Смит, между прочим, сказал: ваш опыт ценнейший для нас урок. Он полностью подтвердил правильность принципов российской революции. Принципы применимы для Англии.

Будем отчислять один процент.

МИНСК, 5 (ТАСС). 6 сентября во всей Белоруссии заканчивается трехдневная позиция английским горнякам. Трехдневник проходит с большим успехом. Собранная рабочая предпринимая единогласно постановляют: отчислять в пользу бастующих до конца забастовки один процент заработка.



# Литературные брызги.

## Новорезимное.

Что, собственно говоря, делал в громадном учреждении Василь Васильч, — никому не было известно, не было это известно и ему самому. Но все знали, что он уже года три числится по штатам, аккуратно получает жалованье и аккуратно всех возмущает и негодует, если это жалованье платится с опозданием. Брючки на Василь Васильч коротковатые, носы у ботинок островатые и общий вид — пажона.

Когда раскатыстой летней грозой прогремел приказ о режиме экономии и вытекающих из него последствиях, — Василь Васильч струхнул не на лутку, ибо ему сразу стало ясно, что первое вытекающее последствие — это он сам и есть.

Ручки в брючки, грудь колесом, новый посылатый бантик на глаженке, — ходит Василь Васильч по учреждению и критикует: — Ох, Василь Васильч, не накликайте! Говорят, штаты то сократят. Как бы вы не поспали! — Я? Меня?! Сократить?! Посмотрим.

На другой день скромный в толстовке Василь Васильч стоял в местном и объяснял председателю:

— Мы, товарищ, вас выбирали, совершенно соглашаясь с мнением вашей руководительницы ячейки ВКП (б) в том, что вы, как рабочие от станка будете на страже, так сказать. И обращаюсь к вам. По директивам свыше режим экономии ни в коем случае не может выражаться в сокращении штатов и увольнение сотрудников. Черным по белому. Между же прочим имею сведения, что администрация собирается проделывать названную лживую наименьшего сопротивления. Поймите в виду, товарищ. И кроме того мое имя внесено, так сказать, в проскрипционные списки на предмет сокращения штатов за критику.

Все последующие дни Василь Васильч ходил по учреждению ручки в брючки и критиковал головоустройство, а так как его обязанности не были точно установлены по присвоенной должности, то этим он и ограничивался. В дни полочки грозил требовать прибавки, усматривая в своем заработке «скрытое снижение заработной платы», в случаях же задержек в выплате, шумел о недопустимости подобных способов экономить.

Чувствует себя Василь Васильч прекрасно:

— Режим экономии, батенька, это вам не «неделя помощи»! Это на годы. Значит, мое положение твердо. Так бы давно сократили, но режим экономии этого не допускает, режим экономии — за меня! Так-то!

## Переключка.

С каждым годом крепнет переключка

С пионерами  
Далеких стран.  
Ширится невиданная смывка,  
Перекинувшись за океан.

И не лепет,  
А растущий ропот  
Миллионной армии детей  
На широких площадях Европы —  
Все могущественней  
И смелей.

Крикнем им  
Приветной песней: Жарьте!  
Вырастайте, чтоб рассеять ночь!  
Передайте им, товарищ Бартель,  
Что всегда готовы мы помочь.

Радио пусть этот клич разносит

По заводам и в простор лесов.  
Пусть сегодня  
Содрогнется осень

От напора наших голосов.

Наших крепнущих шагов вальче

Славит бурной дробью барабан.

С каждым годом крепнет  
Переключка  
С пионерами  
Далеких стран.

По заводам и в простор лесов.  
Пусть сегодня  
Содрогнется осень

От напора наших голосов.

Наших крепнущих шагов вальче

Славит бурной дробью барабан.

С каждым годом крепнет  
Переключка  
С пионерами  
Далеких стран.

## Осенью.

Наряды теплые разденет  
Зима. — Она невдалеке —  
Осенних дней опавший веник  
Плывет по вздыбленной реке.

Так хорошо хрустеть ногою,  
(Осенний дождик, не пылы!)  
Орут призывно надо мною  
Источником криком журавли.

Уж тоги осени на диво,  
Шумит взерошенный галдеж  
Так лихорадкой треплет ввы  
Неисцеляющая дрожь.

Дим. Зотов.

## ШЛИТЕ

СТИХИ,  
повести,  
рассказы.

Литсранична будет выходить раз в неделю.

ДИМ. ЗОТОВ.

## В ПЫЛИ БОЕВ.

Аттана.

(Из цикла «Казачи».)

I.  
Врага горячий мозг остыл,  
Наганом выброшенный локво,  
Но офицер ворчал: — Скоты,  
Опять такая остановка!

Станидами гулял пожар.  
Там много едено и пито.  
— Эй эскадрон  
Арр...ером...  
Аарр!..

И звонко звякают копыта

Так много палевых ночей,  
Но либо-ль, села жечь в охотку?  
Приказ был отдан:  
— Сволочей,  
Скрутить за живиству глотку.

Такие вздыбленные дни  
Тяют отчаянные драки,  
Запел встревоженный горнист.  
— Эй...  
Казачи...  
К атаке!

II.  
Вот сотник наш из строя выбыл,  
Все веселой оснаний гул.  
И все быстрее летел на гибель  
Шальной казачий есаул

Русоволос и нежно тонок,  
В лучах вечерних на лице,  
Развязя скачет казачечко  
На запыленном жеребце.

Казак постой, спеша не очень.  
Не много солнечных атак.  
Там злую радостью отгочен  
Солдатский кованный тесак.

— Как не сечь, как не бить,  
Кровь, ли выстнни!  
«Будем рыбу кормить  
Коммунистами.»

Благословляла молодайка,  
Белела вешняя тропа.  
А ну гуляй, гуляй, кагайка,  
Хлещи грузнее черепа!

Лоб расколоть не либо ль пулей  
А самому и смерть найти

И вот в полуденном разгуле,  
Все смято сотней на пути.

III.  
В дали полей маячит падь,  
Зовет к знакомому овину,  
Но разве пулей не догнать  
Коня запененую спину?

О, гулкий ветер, подавись.  
Пластайся кипенью на встречу.  
Здесь ни одна погибла жизнь  
Влетев в рискованную сечу.

— Ой, яблочко,  
На тарелочке!

У смерти — бивни — не рога,  
Все ближе в шлемах эскадроны  
О пули красного врага,  
С разбега красится погоны.

Перегрызешь ли горло дня!  
А ну, казак, сдавайся с бою!  
Не бей, не бей по лошадям,  
Позолоченую уздою.

— Ничего для нас и это хорошо  
и дорого — деньги роли не играют —  
отвечают ему.

— Ведь это пока? — срывается вопрос.

— Пока, конечно, пока — летит в ответ.

Занавес поднят.  
Собрание открыто.  
У столика Отто Шмидт.

Слова о наших делах непонятны многим — тов. Шмидт говорит по-немецки, но это ничуть не значит, что нет внимания. Тишина. Напряженность слуха улавливает «Берлин... Пролетарат... Роте фане».

Речь кончена и знамя, которое было вручено тов. Отто Шмидт, при открытии в Берлине памятника погибшим борцам за революцию, представителями рабочих общества «Турбина», передано представителю завкома Химзавода, при звуках международного гимна — «Интернационала».

В своей речи тов. Шмидт сказал, что когда он делал доклады о положении дел в Советском Союзе на собраниях рабочих гор. Берлина, то они заявляли ему, что они выполняют те задачи, которые поставила перед всем пролетариатом происшедшая в России Октябрьская революция.

# ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

## Что нужно запомнить.

О достижениях в области практического осуществления внутрипартийной демократии писалось много. Каждый партиец на опыте своего личного участия в партийной жизни видит значительное продвижение вперед и по линии улучшения системы перевыборов парторганов и в отношении инструкторов и обследования широчайшей отчетности сверху вниз и снизу вверх, всесторонней информации о мероприятиях и работе парткомов и т. д. и т. д.

Однако, не следует закрывать глаза на многие, все еще существующие недостатки в области проведения внутрипартийной демократии.

Начнем с недочетов «технического порядка», сравнительно легко устранимых, но на которые, к слову сказать, подчас не обращается должного внимания. Таковы, например, несвоевременное и неполное извещение о собраниях, недостаточная подготовка аудитории, докладчика, неудачный подбор времени и места собрания, неумелое ведение собрания, элементы командования на собраниях со стороны руководителей и т. д. И если приглядеться поближе, изучить причины, создающие пассивность массы на собраниях, то непременно упрешься в эти «мелочи» организационной подготовки. Отсюда вывод: **больше внимания «мелочам», без устранения которых невозможно быстрое развертывание и углубление внутрипартийной демократии.**

Особенно требует к себе внимания неумелое руководство со стороны президиума собрания, громоздкий порядок дня, одергивание выступающих, резкая критика со стороны более развитых товарищей неуспевающих выступать и пр. Несомненно, что «высмеивание» и «распекание» товарищей, раз неумело выступивших в прениях, отбивает у них охоту выступать в другой раз.

Разумеется, причины пассивности на собраниях не могут быть ограничены указанными рамками. Подчас пассивность коренится в «боязни» критикой нарушить «добрососедские», «служебные» отношения, стеснительностью выступать перед многочисленной аудиторией, опасением говорить открыто в присутствии беспартийных (на открытых собраниях) и т. д.

Более серьезный недостаток — отсутствие у ряда партицев, особенно в деревенских ячейках, ясного понимания сущности внутрипартийной демократии. Обследования показали, что партиец нередко и не задумывается над тем, что собственно представляет из себя внутрипартийная демокра-

тия, видя в ней избавление от всяких бед, но не уясняя себе, в чем практически она должна находить свое отражение.

Встречаются рассуждения такого рода «раз мол, демократия, так пусть выбирают кого хотят». Дело доходит до курьезов, до «установления очередности секретарства». «Раз демократия, каждый член партии должен быть один раз секретарем». «Демократия» — заявляет один товарищ — «это свобода личного мнения». С подобными, неверно истолковываемыми внутрипартийную демократию рассуждениями, встречаешься нередко. С этой стороны задача парткомитетов углубить воспитательную работу по внедрению в сознание отставшей, политически мало развитой части партицев, правильное понимание сущности и значения внутрипартийной демократии.

Останемся еще на одном вопросе, занимающем важное место в деле практического осуществления внутрипартийной демократии. Это вопрос о внутренней товарищеской спайке, о правильных взаимоотношениях ответственных и рядовых партицев. Не всюду этот вопрос разрешен благополучно.

Не только в советских ячейках, где по объективным условиям работы, отчужденность между указанными категориями товарищей находит свое наиболее законченное выражение, но и в производственных ячейках кое-какие отрицательные тенденции дают себя чувствовать. — Чувствуется натянутость отношений — пишет один товарищ. Другой товарищ — работница уже более отчетливо, по своему, объясняет эту натянутость. «Возьми наших коммунистов. Все были хорошие товарищи, когда были в производстве, а как попали куда-нибудь, то и нос задирают». Это положение известного отрыва ответственных товарищей от рядовой массы требует внимания и изучения. Борьба и решительная борьба должна здесь вестись по линии предупредительно-воспитательных мероприятий, хотя, конечно, полное свое разрешение проблема найдет в реально проводимой внутрипартийной демократии.

Ряд недочетов, порою весьма значительных, можно найти и в других областях ячейковой жизни и работы. Взять хотя бы недостатки в области выдвижения, коллективного руководства и проч. Но это настолько большие вопросы, что освещение их требует самостоятельного и при том подробного освещения и поэтому не укладывается в рамки настоящей статьи

Мар-р.

## Юношеский день в Щегловске.

УТРОМ.

Уже с 10 часов то здесь, то там в одиночку и группами на улицах появляется молодежь. Изредка промелькнет ярко-красное — флаг или знамя. Собираются. Солнце теплом не спугнется — Ну и спасибо ему!..

Полдень.. Советская улица. К зданию клуба потек и говорливые веселые ручейки.

Карнавал.  
— «Ну и тили», слышу замечания рабочего по адресу содержимого повозок: — «Жадко, что поддельные, а то бы...» добавляет он, вынимая здоровый кулак из кармана... Понятно.

Химвики. Стройно идут под оркестр.

## НА ПЛОЩАДИ.

Вместе — на Советскую площадь. Впереди химвики с оркестром, пионеры, комсомольцы, различные организации. Митинг. Рядом с трибуной пионеры, молодежь. Им первое место.

На трибуне секретарь горкома комсомола.

От парторганизации тов. Гольдберг:

— Комсомольцы, рабоче-крестьянская молодежь, сегодняшний день — смотр вашим силам. Капиталистическое окружение заставляет нас быть наготове для последней решительной схватки. Как не обидно, но время, борьба и работа с каждым годом уносятся с собой старых работников, ветеранов революции. Вы смена им. Так будьте-ж готовы к этому!..

Представители советских, профессиональных организаций.

Общий восторг вызывает появление на трибуне мальчика-пионера.

В заключение, от имени комсомола и молодежи, выступающий товарищ дает обещание выполнить все пожелания выступавших прежде.

Карнавал: предатели рабочего класса Англии, «горе-социалисты» вместе с капиталистами требуют удлинения рабочего дня и сокращения заработной платы. Черный ворог — поп с крестом в руке благословляет их на это «святое» дело.

Вот: Лига Наций изъясляет согласие разоружиться на словах и вооружается на деле.

Вечером: в клубе торжественное заседание. Доклад о МОУДе. Время проходит незаметно.

М-в.

## Как руководить.

(В порядке обсуждения).

Никто не скрывает, да этого и нельзя скрывать, что руководство комсомольской ячейки пионерработой зачастую хромает.

Ежемесячно на исполбюро ставятся отчеты вожаков, отряды, выделяются помощники вожакого — и на этом заканчивается руководство.

Повседневного руководства, подменного, а не формального — его мало.

Нет живой, практической, дающей наглядные результаты, помощи.

Теневых сторон пионерработы сколько угодно: тут и зачастую антагонизм между мальчиками и девочками, слезли и т. д.

Сейчас следует шире проработать вопрос о коллективном руководстве пионерработы.

Нужно вою комсомольскую массу ознакомить шире с практической работой пионеров.

Вести в практику посещение комсомольцами звеновых, отрядных соборов, ставить чаще вопросы пионерработы на комсомольских собраниях.

Формальное руководство заманым руководством живым, дающим наглядные результаты.

М. С.

**РАБОРЫ! Пишите не только о недостатках, но отмечайте и достижения в борьбе за экономию, это — одна из задач дня.**

П. Хохлов.

## В рабочем единстве.

Чувство одиночества неведомо нам — мы, даже в простоте — величии творчества, даже в наши будни, связавши крепкими красными нитями солидарности с пролетариатом других стран.

Это (о чем речь) было именно в будни — 6 сентября, девятый года нашей социальной революции.

Темнота театра рабочего клуба. Коксо-Химического завода рассеяна, завуалированными в синие и красные бумажки, электрическими лампочками.

Квадратно-круговой цепью под потолком привисли красные флажки.

На стенах боевые и производственные пароли — лозунги только вчера прошедшего двенадцатого международного юношеского дня.

В зале рабочие, их жены, работницы, молодежь. Некоторые из рабочих пришли только что из чужой трудовой день. Нельзя. Сегодня —

— передача знамени.

Мы на сцене. На ней небольшой пьедестал покрытый в красном, на котором гребенный бюст вождя — В. И. Ленина, говорит о

том, что его уже нет в живых. Его нет — живы его дела, не забыты его заветы.

Слышен переливчатый, заглушенный занавесом, говор собравшихся. Несколько сотен наполненных зал терпеливо ждут и в ожидании обсуждают свои дела, неизменно связанные с жизнью завода.

Котельщики — о котельных, коксовики — о коксовых, ремонтники — о ремонтных, а все вместе о делах, жизни завода — своих делах, своей жизни.

Роте-Фане — красное знамя. Оно — просто, но дорого, ценно, ибо привезено за несколько тысяч километров, из рабочих кварталов далекого Берлина — столицы капиталистической Германии.

— Ваш лучший, русский рабочий деньги, все есть, германский рабочий ни денег, ничего нет — говорит, любуясь нашим знаменем и немощно коверкая наш язык, тов. Отто Шмидт.

Тов. Отто Шмидт старый рабочий, в политических организациях он с 1908 г., в коммунистической партии Германии с 1910 г. (перед этим член Спартак Бунд).



# Профсоюзы--производство--экономия.

## Обсудим вопросы нашей работы.

### К рабкорской окружной конференции.

Нужно честно признаться, что за последнее время, особенно за лето связь между рабкорами и редакцией газеты "Кузбасс" значительно ослабла. Объясняется это различными моментами неблагоприятно объективной обстановки в редакции: недостаточный штат, отпуска, отсутствие денежных ресурсов и т. д. Да и сами рабкоры за лето немножко отошли от писания заметок и корреспонденций.

Очень плохо обстоят дела с рабкорами. Отвратительное почтовое и железнодорожное сообщение сильно подорвало связь между газетой и редакцией.

Редакция выметела в середине октября созыв окружной рабкорской конференции.

Такая конференция необходима, это чувствуется самым острым образом.

Обсудить общее положение рабкорского движения, наши

болезни, недостатки, обменяться опытом—это так нужно, так необходимо.

Перед окружной конференцией, в сентябре месяце, предполагается провести районные конференции.

Всю эту работу можно провести продуктивно только при одном условии, самом горячем отклике со стороны рабкоров и внимании со стороны профессиональных и общественных организаций.

Привлечь общее сочувствие, активное участие всех организаций к рабкорскому празднику—окружной конференция—такова наша непосредственная задача.

В подготовительной работе конференции должен принять участие каждый рабкор.

Интересно было бы выслушать мнения и советы товарищей рабкоров.

Е. Г.

## Наши решения.

28 августа производственная комиссия коксовых печей Химзавода должна была на своем заседании проработать три вопроса: доклад зав. коксовых печей, о глинозольной машине и об установке магнита в дробильном отделении.

Первый вопрос пришлось снять лишь потому, что завком заблаговременно не известил заводоуправление о том, чтобы оно выделило кладчика. Между тем, этот вопрос ставится уже второй раз.

Во втором вопросе внесли решение, что поставленную ранее коксовых печах глинозольную

машину, а потом кем-то убранный, нужно разыскать и вновь поставить. Постановка ее даст экономии до 300 рублей в месяц.

По третьему вопросу вынесено постановление о необходимости наиболее скорейшей постановки магнита в дробильном отделении, который имеется, но до сих пор почему то не установлен.

Постановка магнита даст пользы до 400 руб.

Все же нужно отметить, что и разрешению вопросов комиссия пошла по казенному, без проработки и широкого обсуждения их. Присутствующих.

## Курсы клубных работников закончились.

25 августа, в помещении Ленинского комсомольского клуба, был проведен экзамен курсантам клубных курсов.

На экзамене присутствовало 49 курсантов.

Несмотря на то, что срок для учебы был мал—один месяц, курсанты все-же довольно-таки де-

тально ознакомились с постановкой клубной работы.

Окончившим курсы были выданы соответствующие удостоверения.

После устройства 29 авг. семейного вечера и постановки спектакля, курсанты разъехались.

Курсант Арабкин.

## Наш райместком работает хорошо.

(Ленинск).

Дружно, единогласно конференцией 3 райконференции избраны президиум и секретариат.

Отчетный доклад тов. Парфенова охватывает работу РМК-а с торговлящих за время с 1/1 по 1/VI—с. г.

РМК-а объединяет 25 учреждений и предприятий. Работает в них—421 чел. Из них членами союза состоят 392 чел.

По национальному составу наибольшая цифра—366 человек падает на русских, а ничтожный процент, по 1-2 человека—на немец, венгров, евреев и пр. нации.

Безработица по союзу незначительна—56 чел.

Интересно то обстоятельство, что через союз, как через переселенческий пункт, то прибывают, то выбывают члены.

Работа РМК-а велась по плану. Но живая, выставляя свои моменты, иногда заставляла уклоняться от намеченного—так было с выбором пяти учреждений кооператива, о заключении колдоговоров, и наконец, с кампанией помощи английским горнякам. В результате таких отклонений и получается неполное выполнение ранее намеченного.

Тов. Парфенов отметил слабость профдисциплины многих членов, слабое проявление интереса к общественной работе. Показателем может служить поступление членских взносов, упавшее за последние месяцы до 82 проц. с 90.

Также учреждения и предприятия имеют задолженность по процентным на 563 руб. 43 коп.

Горачо было поддержано дело помощи горнякам Англии; сбор дал 1165 рублей.

Все работники города и сельских местностей охвачены колдоговорами и тарифными соглашениями,—исключение представляет

лишь РМК, по причине задолженности и Аюорт, заключающий договор непосредственно в округе.

Ленинсоюз, улучшая положение сотрудников, заарендовал на год 1 койку в физио-терапевтическом институте; центральный рабочий кооператив—на один месяц.

Силами членов союза проведено два семейных вечера, была организована экскурсия, собравшая по грубому подсчету до 800 человек.

Большой тормоз в работе—неимение подходящего помещения под клуб, даже уютный, заботливо содержащийся красный уголок, способен вместить не более 25-30 чел.

В этом отношении откровенно отметить отзывчивость учреждений передавших на это дело добровольно 1390 руб.

Библиотека при союзе с торговлящих в количестве 1243 книг, все время пополняется новейшей литературой.

При создании пяти учреждений месткомов наблюдается, что союзная масса подтянулась. За это говорят посещаемость собраний, обсуждение назревших вопросов и пр.

С кассой взаимопомощи вопрос улажен. Постепенно распутили неразбериху, оставленную в наследство вначале, и ревкомиссия внимательно следит за бесперебойной ее работой.

За это время было 103 обращения, из них удовлетворено 95, с выданы от 10 до 30 рублей.

Работа, сделанная РМК-а признана вполне удовлетворительной.

## Квартирный кризис изживается.

(Кемрудник).

Рудоуправлением принимаются все меры к изжитию имеющегося кризиса.

С приездом нового управляющего рудником тов. Вершинина в первые же дни было созвано специальное совещание по вопросу о квартирах для рабочих.

На совещании выяснилось следующее состояние новых построек из доклада Зав. Стройбюро АИК.

К 15-му сентября будут готовы:

|                          |                 |
|--------------------------|-----------------|
| 4 барака по 8 квартир    | всего 32 кварт. |
| 2 " " 8 " "              | 16 "            |
| 2 " " 8 " "              | 16 "            |
| 2 " " 4 " "              | 8 "             |
| Всего . . . 72 квартиры. |                 |

К 1-му октября: Дом холостых . . . . . 46 "

К 1-му декабря:

|                         |                 |
|-------------------------|-----------------|
| 6 бараков по 2 кварт.   | всего 12 кварт. |
| 8 " " 2 " "             | 16 "            |
| Всего . . . 28 квартир. |                 |

Итого в три срока до 1 декабря будут готовы 146 квартир.

Рабочих и служащих не имеющих квартир на руднике: семейных—165 и холостых 80. Всего 245.

Кроме строящихся АИК-ом домов, рудоуправлением заключено 40 договоров с рабочими на постройку ими собственных домов на руднике, которые должны быть готовыми к 1-му октября.

И наконец совещанием поставлено немедленно приступить к постройке 2-х временных бараков квартир на 40-60 и усилить индивидуальное кредитование рабочих на постройку собственных домов, выдавая им по 200 рублей, сроком возврата в 3 года.

Все это вместе взятое дает возможность почти окончательно изжить квартирный кризис.

Нихтенко.

## Шахта „Карла Маркса“ готова к добыче.

Недели три тому назад шахта „Карла Маркса“ Ленинского рудника останавливалась для производства крупных переоборудований и подготавливалась к принятию требований обусловленных новым наступавшим годом.

На будущий операционный год шахте дано задание—добыть семь с половиной миллионов пудов угля.

Несмотря на целый ряд препятствий, они одно за другим устраняются.

Самым сложным делом было оставшаяся добычи доуглубить ствол шахты и перекрепить верхнюю часть, устаревшую от времени.

Для этой цели вначале была оборудована передача груза на соседнюю Капитальную шахту, а затем приступлено к проходке ствола и перекрепке.

Вместе с этим заново переоборудована и электрифицирована

пол'емная машина, до этого паровая.

Все работы, намеченные по плану, выполнены ранее срока и надо отдать справедливость, что надру трудящихся задолженному на новых переоборудованиях пришлось в продолжение трех недель, не считая с физической усталостью, довести дело до конца.

Проехавши, прекрасно сознавая свое назначение, работу закончили вместо 31, 27 августа.

Электро-механики, во главе с тов. Геслером и его неутомимыми сотрудниками Винклером и Абанковым пустили машину с точностью хронометра.

Получив новый заряд, наша старушка—шахта, будет дослуживать свою долгую и хорошую службу советской промышленности.

Привет героям трудового фронта! Н. А. Алешко.

## Сократите штат сторожей.

При ст. Белово контрольный пункт для охраны вновь строящихся домов и депо поставлено восемь сторожей.

Между тем сами сторожа говорят, что обслужить этот район можно не восемью, а пятью лицами, лишь бы распределить правильно границы их постов.

Свой.

## Режим на обеске.

В мясной лавке магазина ЦРК № 2 приказчиками проводится своеобразный режим экономии—обеска покупателей.

25 августа я послал за мясом 12 туалетную девочку, которая купила его 1400 грамм. Принесла домой и я его свесил вновь.

Что же оказалось? Оказалось, что не хватило 20 грамм! Так режимить не годится.

Найло № 2.

## Неотложная задача.

„Необходимо, чтобы профессиональные союзы, производственные совещания, рабочие собрания, обсуждали вопрос о том, как сэкономить и увеличить наши средства“.

(Из речи А. И. Рыкова).

Экономия средств, превозглашенная в нашем государственном аппарате и промышленности, не могла не отразиться в той или иной степени на быту широких трудовых масс. Необходимость увеличения оборотных средств государственно-кооперативной торговли и промышленности настоятельно потребовала сбережения каждой копейки, а в результате одной из мер почти по всем нашим предприятиям были предприняты выдачи авансов в счет зарплат. Получалось прежде нечто подобное: большинство рабочих и служащих получают свое содержание по мелким частям, их денежки незаметно так и расплазуются, а предприятие, имея некоторый капитал, вместо того, чтобы бросить его в дело и до выплаты содержания его сберечь, в значительной части его расплазывает.

Кто выигрывал от такого положения?—ответ может быть

только такой: ни трудящийся, постоянно „сидящий“ в авансах, ни учреждение, круглой год платящее по частям. И потребовались большие усилия государства, усиление борьбы за режим экономии, чтобы стать на путь оздоровления как хозяйства страны, так и бюджета каждого из нас. Переход от авансов к полной единовременной получке, конечно, для многих труден, но зато же, несомненно, несет и пользу, уча каждого на „маленьком личном праймере разумно и целесообразно тратить свои трудовые средства“.

В настоящее время, есть уже большая категория трудящихся, которая справилась с переходом от авансовых получек. И поэтому недалеко путь нормального расходования средств, он завоевывает все больше и больше сторонников. Во многих предприятиях и учреждениях Новосибирска (а вслед за этим идут,

## Тов. Крючков не виноват.

### Рабкор писавший заметки не прав.

Рабкор написавший заметки о бесхозяйственности зав. хозстройчастью Кемрудника тов. Крючкова или пользовался слухами, или занялся его травлей.

Правлением АИК-а тов. Крючкову поручено произвести постройку четырех новых бараков на Центральной шахте.

Когда он приступил к работе, то ему стали ставить рога: задержка выдачи чертежей, неотпуск цемента, перемазка возчиков, рабочих и т. д.

Тов. Крючков ежедневно приходил в управление Кемрудника и заявлял о создавшемся положении,—и только через управление АИК удалось добывать того или иного, необходимого в его работе.

Рабкор пишет, что на копку канав под фундамент было непроизводительно затрачено 369 р. 23 коп.

В действительности же копка канав под фундамент обошлась всего в 163 р. и перерасхода в сумме 369 р. 23 к. не было и нет.

Кроме того, рабкор указывает, что канавы были выкопаны широкими и не по чертежам.

В этом есть частица правды, но сделано было это только для пользы дела.

Сказать то, что чертежи составляются без ошибок нельзя. Вот пример: на Диагональной шахте выстроили погрузочную станцию. Стали устанавливать опрокидыватель и он оказался на 9 дюймов выше. Пришлось натирать второй пол. Можно привести не мало и других примеров.

В заметке указано и то, что тов. Крючков заменил плотников рабочими и те сидели без дела целый день. Это неверно: три плотника не захотели перейти в стройбюро и пожелали остаться у Крючкова на ремонтных работах. Вот и все дело.

Вопрос о переходе транспорта с железного на деревянный ход тов. Крючков самостоятельно решать не может и всякие свои предложения проводит по согласованию с управлением.

Разговор одно—дело другое. Поэтому заметки рабкора не соответствуют действительности.

Пом. управ.

Кемрудником Нихтенко.

## ЦРК позаботится о товаре.

Нечего греха таить. Плохо обстоит дело у нашего рабочего кооператива с ассортиментом того нет, то другого. Бывают такие случаи, когда предметы первой необходимости, например: мука, мыло, махорка отсутствуют неделями. Это уже никак не годится, не говоря о том, что нет ни зелени ни фруктов, а осень в полном разгаре.

Зима приближается, и ЦРК необходимо срочно заняться заготовками.

Теплые вещи, продукты, мясо и зелень. Вопрос с мясом самый больной: способ его отпуску нигде не годится—рубят подряд без всякого разделения на части, что, конечно, не удовлетворяет хозяек и вызывает справедливую воркотню.

Пора отказаться от казенного формального отношения. Сейчас, не эпоха военного коммунизма, рабочий и служащий имеет возможность купить такой кусок, какой ему нужен.

ЦРК жалуется, что нет погреба и хранилищ для скоропортящихся продуктов.

Нужно выстроить. Балнас ЦРК достаточно благополучный.

Вообще же осенняя заготовительная кампания должна быть развернута самым широким образом, при условии большей гибкости и чуткости к запросам потребителя.

Е.

## Крупинки быта.

### Вместо 6, работает 8.

16-летний практикант—приказчик Вагановского ЕПО Гусев работает вместо положенных ему шести часов—восемь.

Селькор.

## Нужно открывать уголок почташе.

Красный уголок при ст. Белово имеет газеты, журналы и книжки, но беда в том, открывается зав. уголком Домниным он очень редко.

Беловский.

## Самогонный поселок.

В поселке при ст. Белово самогонная торговля во всю процветает, а борьбы с ней никто не ведет.

Б.

## Выбили окна—попали в дом-зак.

Дружанин Павел Михайлович и Астафьев Семен Аппалонович в ночь с 22 на 23 августа выбили окна в доме Вудневой (д. Фески).

1 сентября суд 9 уч. приговорил их к одному и-пу лишения свободы каждого.

Н. О.

Задача рабкоров—илеимить злостных прогульщиков позором через газету. Выполняйте эту задачу!

Е.

не крупных фабрик и заводов. Государству теперь выгодно выплачивать проценты по вкладам, ибо трудовые сбережения, хотя-бы и небольшие, в целом дают очень крупные суммы, и они, вложенные в производство, удешевляя товар, снижают уровень стоимости нашей жизни.

Недаром председатель Союзного Совнаркома, тов. Рыков, выступая недавно на производственном совещании рабочих на заводе говорил, что огромные средства, нужные на жилищное строительство, должны быть найдены внутри страны. Население должно их создать своим трудом и со строящейся экономией направлять на улучшение и расширение производства. Необходимо использовать накопления населения—говорил тов. Рыков,—расширять работу сберегательных касс, необходимо увеличить государственные и жилищные сбережения, путем сокращения расходов, путем всяческой экономии.

К вышесказанному нечего прибавить.



# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

## Новости дня.

### АРЕНДНАЯ ПЛАТА ЗА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ.

Президиум горсовета проработал вопрос об установлении арендной платы за земельные участки, занимаемые под торговые помещения — вне базарной площади. Установлена месячная плата: с частных лиц за 1 кв. сажень два рубля, с государственных и кооперативных учреждений один рубль.

### ЦЕНЫ НА ХЛЕБНОЕ ВИНО НЕ БУДУТ Понижены.

За последнее время среди населения Щегловска ходили слухи о предстоящем, будто бы, снижении продажной цены на хлебное вино. Окрфо утверждает, что дальнейшего понижения цены на хлебное вино не предполагается.

### ИЗДАНИЕ ЧУВАШСКОЙ ГАЗЕТЫ.

Чуваши Кузнецкого округа широко оповещаются о предполагаемом выходе в Москве крестьянской чувашской газеты. Цена на газету для чуваш крестьян будет вполне приемлемой. Цена на 1 м.д.—15 коп.—на год 1 р. 20 коп.

### БОЛЬШАЯ РАБОТА ОКРОНО.

Окрфо проводит длительную кампанию за поднятие производительности труда и за повышение ответственности за работу среди работников просвещения. На места дан ряд указаний горисполкома о необходимости рационализации работы.

### ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ.

Союзом горянков в 1926—27 году для ликвидации неграмотности и малограмотности членов союза намечено открыть шесть ликпунктов в Кеморо, 2-х в Химзаводе, 5-ти в Ленинске и 5-ти в Прокопьевске.

Кроме того, намечено открыть 4 школы малограмотных в Кеморо, 1-й на Химзаводе, 3-х в Ленинске и 3-х в Прокопьевске. Эту сеть ликпунктов и школ малограмотных союз горянков и Окрпрофсовет настаивают перед Окрполитпросвета с содержанием на местном бюджете.

### Рынок--торговля.

#### Заготовки Сибторга.

Кузнецкой окружной конторой Сибторга заготовлено экспортных товаров с 1 октября 25 года по 1 сентября 1926 года: пушнина на 97.208 руб., кожсырья разного на 62.015 рублей, животного сырья (щетины, волос, шерсть) на 27.477 руб., дичи 13.000 пар (на 9.103 руб.), спорыньи 771 килограмм на 1040 руб., листового губы 80 пуд. на 883 рубля.

## Наш календарь.

СРЕДА  
8  
СЕНТЯБРЯ  
1926  
(На поступилин. корресп.)

Право, чудно, свет устроим; Мало-ль, выдумаем мы? То-то в этом жарком бою Закаляются умы.

Тот избит... а тот искусан, (Жарко знания греет луч) Без программы, скоро ГУС'а Будет жарить горпромух. Ди-Зот.

## Щегловские мелочи.

### О РЫЦАРЕ ПОТЕРЯВШЕМ ДОСПЕХИ.

### ЩЕГЛОВСК РАСЦВЕТАЕТ.

Беру начало из „ужасной“ щегловской мелодрамы.

„Это было глухою ночью. Зловещая луна обогрела кровью щегловские каналы. На одной из пустынных улиц, как на поле битвы, валялись тела павших в битве с сорокаградусной и самогонкой“.

Это из мелодрамы.

Теперь из жизни: 4-го сентября наборщик гостипографии, возвращаясь с работы на углу Трудовой и Советской, наткнулся на ушаеную находку на пару позабитых калош.

Потрясенный находкой, несчастный спешит по Советской улице и на следующем углу сталкивается „носом к носу“ с позабитым пиджаком.

На третьем углу—с дырявой фуражкой и т. д.

Может быть, щегловский рыцарь, потерявший доспехи, получил их в редакции „Кузбасса“.

\*\*

Щегловск расцветает. Расцветают и кражи, как подбодает во всяком городке, претендующем на наименование города. Скоро появятся профессионалы взломщики, и много-много „специалистов“.

Добров, старое время—время открытых дверей—и окон без запоров—проходит безвозвратно. Погустим с вами читатель!

Бис.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и под'еме производительности труда.

## Кино.

### Опасное сватовство.

(Профклуб).

Картина шведского кино-производства. Снята на фоне живописной скандинавской природы. Отражает быт шведских крестьян Но... и только.

Ни интересным сюжетом, ни хорошим исполнением, картина не блещет.

Сюжет знаком каждому: „За красивую Аслауг сватаются все парни деревни. Особенно двое: бедный и богатый“.

Отец невесты на стороне богатого, но бедный жених, посредством „поджогов“ (избиение и обливание водой соперников), добивается своего“.

Этот избитый сюжетик растянут на шесть частей.

Для многих зрителей было непонятно: в какой стране происходит действие, быт какого народа они видят, так-как ни в фильме, ни на афише, этого не было указано.

При такой постановке: ценность картины даже как бытовой,—сходит на нет. Джим.

### Почему пускают детей?

На многие из кино картин не следовало бы допускать подростков до 16-ти лет.

Однако, это условие не соблюдается.

В частности, в профклубе, дети и подростки смотрят картины без разбора.

Некоторые сцены (ревность, изнасилование и т. д.—чем особенно наболят картины Гаскиндрова) действуют отрицательно на маленьких зрителей.

Следовало бы Окрпрофсовету подрабать этот вопрос и вынести свое решение. П.

### Правлением клуба

намечена постановка украинской пьесы силами проживающих в районе Химзавода, Кеморо и Щегловска тов. украинцев. В дальнейшем будет создан специальный кружок. Просьба ко всем товарищам, владеющим украинским языком и желающие принять участие в постановке, явиться в клуб Химзавода в четверг 9 го числа.

Председатель Кинофотар.

К-т 425—1. Зав. клубом Котельников.

### Клуб для милиционеров.

Окредитован для усиления культурно-просветительной работы среди милиционеров приступил к постройке клуба во дворе нового помещения ОАО, по Советской улице.

### Поправка.

В № 204 „Кузбасс“ в статье „Высокое творчество“ допущена неточность. Напечатано: „Так расценил рабочий“, следует читать: „Так реагировал рабочий“.

## Очередные задачи политпросвет-работы.

Летний период, период некторого затишья культурно просветительной работы в деревне преходит к концу.

Встает во весь рост задача подготовки к развертыванию политпросветработы в зимнее время.

Партийные и комсомольские организации в деревне и деревенские политпросветработники, приступая к выполнению этой серьезной и важной задачи, должны внимательно ознакомиться с директивами последнего (4-го) с'езда политпросветов—о содержания и методах деревенской политпросветработы.

С'езд политпросветов работал на основе постановлений 14 го с'езда партии, сказавшего, что в интересах обеспечения успешного строительства социализма в стране, необходимо „поддерживать и толкать вперед развитие сельского хозяйства по линии повышения земледельческой культуры, повышения техники земледелия (тракторизация), индустриализация сельского хозяйства, ускорения землеустройства и всемирной поддержки разнообразных форм коллективизации сельского хозяйства“.

С'езд политпросветов, прорабатывая мероприятия по улучшению деревенской политпросветработы, взял исходным пунктом это решение партс'езда.

С'езд установил, что главнейшие отрасли работы сельскй избь-читальни развернуты еще крайне слабо и далеко не соответствуют тем задачам, которые стоят перед политпросветработой в деле поднятия и улучшения сельского хозяйства. А ведь директивы партии и сводятся к тому, чтобы вопросы поднятия технического уровня с-х., кооперирование деревни и т. и. сделать центральным стержнем, основным содержанием политпросветработы.

Поэтому в работе с'езда политпросветов важнейшее место занимали вопросы улучшения и оживления работы избь-читальни в области кооперативной пропаганды, агропропаганды, оживления советов и оказание помощи развитию деревенской общественности.

Мероприятия по оживлению этих отраслей работы избь-читальни в основном сводятся к следующему: 1) приблизить кооперативную пропаганду к повседневным практическим задачам массовой кооперации, 2) оживить работу кооперативных кружков на основе задач кооперирования данной местности, 3) широкая популяризация отчетности кооперации перед населением, 4) массовая проработка уставов артелей и союзв соответствующих характеру кооперативных организаций данного района.

В области пропаганды: 1) подбирать с х литературу, отвечаю-

щую хозяйственным особенностям данного района, 2) в программу с-х кружков включить большие вопросы местного хозяйства, 3) к руководству с-х кружков привлечь земельные органы, 4) ввести в работу политпросветработы в деревне большую плановость и систематичности в постановке агролекций и бесед 5) развертывание устной и письменной консультации по вопросам сельского хозяйства.

Особенное внимание деревенские партийные и комсомольские ячейки и политпросветработники должны уделить чтобы, направить п.п. работу в сторону обслуживания, главным образом, батраков, бедноты и середняков.

Наряду с работой по поднятию их культурного и политического уровня перед нами стоит колоссальной важности задача—вовлечь эти слои деревни в практическое строительство деревни, в работу советов и их секций.

В деле оживления советов пол. проsv. работа сделала еще очень мало.

Изба-читальня должна сама втянуться в работу секций советов, должна развернуть шарую популяризацию отчетности советов перед деревенской беднотой и середняков.

Через эти секции, через вечерние вопросы и ответы, через улучшение работы справочных столов, через все виды политпросветработы необходимо добиваться оживления советов, избь-читальни вовлечения в активную советскую работу батраков, бедноты и середняков.

Повысить качество политпросветработы, полностью охватить ею батраков, бедноту и середняцкие массы деревни—вот центральная задача, которая стоит перед политпросветработниками.

И. Чудинов.

**ВНИМАНИЕ**  
**НОВОСТРОИТЕЛЬСКИ**  
Если Вы не можете плавать по постройку, посетите завод на кв. 37, и. казавь на кв. 37, и. 6, флигел.

### ТРЕБУЕТСЯ

опытный преподаватель-ница английского и немецкого языков для взрослого. Об условиях сообщить главному инженеру Ленинского рудоуправления АИК Пантелееву. К-т № 420—3

## ОБ'ЯВЛЕНИЕ.

### Кузнецкого Окружного Лесного Отдела.

На 29 сентября 1926 года, в 12 часов дня, при Лесном Отделе Кузнецкого окружного управления назначается 2-е соревнование на продажу лесных материалов из лесных дач лесничеств: Щегловского, Нижне-Томского, Верхне-Томского, Кузнецкого и Салаирского, примерно 267.000 куб. метр. на сумму по оценке 104.700 р. Торговые единицы, не проданные на соревновании, будут продаваться с торгов 4 октября с. г. в 12 часов дня в управлении Лесного Отдела. Подробные сведения о продаваемых торговых единицах можно получить в Лесном Отделе в часы занятий и в соответствующих лесничествах.

К-т 423—3

Завокресотделом Масленкин.

**ТИПОГРАФИЯ**  
Изд. гиз. „КУЗБАСС“  
г. Щегловск, кв. 10, место 10.

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**  
на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланк, книг, листов, плакатов, афиш и проч.  
Выполнение заказов быстрее и аккуратнее.  
Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

## Ликвидируем неграмотность.

Успешное проведение ликвидации неграмотности по округу зависит, в большей степени, от общественного внимания, поддержки в активном участии общественных организаций в этом важном культурном деле.

Перед окрОНО большая задача: в наступающий 26-27 учебный год на 100% ликвидировать неграмотность среди организованной части населения.

Огромное количество неграмотных по округу (сто тысяч с лишним в возрасте до 35 лет) и большое число неграмотных подлежащих охвату заставляют помимо сетевых ликпунктов применять индивидуально-групповое обучение. Для этого необходимо закрепление для оплаты индивидуального обучения хотя бы минимальное ассигнование.

Выполнение 100%-го охвата неграмотных будет невозможно без этого подсобного вида работы в наших условиях необходимого и вполне целесообразного.

По намеченному на 26-27 уч. г. плану в округе будет развер-

нуты по местному бюджету 254 4-месячных ликпункта для взрослых с отдельными группами для переростков, 22 шестимесячных ликпункта для переростков и 22 школы малограмотных. Этой сетью ликпунктов и индивидуально-групповым обучением должно быть охвачено 11 тысяч неграмотных.

Необходимость планомерно организованной постановки работы повышения качества методики, борьба с рецидивом неграмотности ставят нас перед существующей и ударной задачей создания по району сети опорных ликпунктов (11 опорных ликпунктов по округу: по одному в каждом районе).

Работа опорных ликпунктов по Сибиря в центральном губернии Советского Союза достаточно ясно показала, что они явились приемлемой и вполне пригодной формой. Петербург же в районе 2-х массовых ликпунктов, за счет которых могут быть созданы опорные, беда ведавшаяся. Опорные ликпункты ведут

и непосредственную работу по ликвидации неграмотности.

Директивы центра об обязательном создании в округах, где это еще не сделано, опорных пунктов, а где возможно и структурных ликпунктов, ставят нас перед необходимостью осуществления этой ударной задачи, теперь же, в начале учебного года.

Введение проработки вопросов ликвидации неграмотности в методических кружках ликвидаторов, на участковых методических собраниях, практикантства при опорных ликпунктах для новых или слабо работающих ликвидаторов, методического руководства через кабинеты ликвидаторов, дает возможность улучшить работу.

Качественное повышение кадр работников также ближайшая опорная задача нашей работы.

Проведенные 2 недельные русские окружные курсы ликвидаторов неграмотности помогли подготовить небольшое число специальных ликвидаторов не-

грамотности, помогли подготовить небольшое число специальных ликвидаторов для округа и несколько человек опорников.

Продолжающиеся еще работать месячные нацменьовские курсы дадут дополнительный кадр подготовительных ликвидаторов для района. Будет открыт дополнительный набор специальных ликвидаторов, которые начнут работать не по совместительству.

Организационная поддержка в работе по ликвидации неграмотности со стороны общественных и профессиональных организаций, более широкая и углубленная организационная, агитационная и материальная помощь со стороны ОДН в наступающем учебном году—вот стоящие перед нами задачи.

Т. Кроткова.